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Základný prehľad o odvetví spolu so segmentáciou firiem podľa

veľkostných a geografických kritérií a komparáciou vývoja vybraných

finančných charakteristík za rok 2017 – 2020.
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ÚVOD

Rok 2020 vojde do histórie ako zlomový rok

pre väčšinu odvetví v slovenskej ekonomike.

Pandémia koronavírusu zasiahla do života

mnohých podnikateľov, najvýraznejšie však 

do segmentu reštaurácií a gastra, ktoré boli

počas lockdownu zatvorené a nemohli v plnej

miere poskytovať svoje služby.

Iniciatíva Pomoc pre gastro (viac ako 600

signatárov) ako prvá minulý rok upozornila na

to, že korona kríza ťažko zasiahne oblasť

cestovného ruchu, do ktorého patrí aj sektor

gastronómie. Počas vlaňajšieho aj tohto roka

sa preto snažila zviditeľňovať to, s akými

problémami ľudia podnikajúci a zamestnaní v

gastre zápasia.

K jej zisteniam v podstate od začiatku

patrí to, že o slovenskom gastro

segmente chýba množstvo dôležitých

ekonomických informácií. 

Tento stav sme sa rozhodli zmeniť. 

Aj preto, aby sme začali hovoriť 

o ekonomických prínosoch gastra 

pre Slovensko s cieľom zvýšiť podporu

pre tento sektor. Gastro možno nie je

odvetvie, ktorého príspevok 

do ekonomiky je taký výrazný ako 

vo výrobných priemyselných odvetviach,

ale dáva prácu a priestor na

sebarealizáciu desať tisícom ľudí.

V rámci analýzy sme sa pozreli na

odvetvie gastro služieb pomocou

vymedzených SK NACE kódov a registra

účtovných uzávierok v databáze FinStat.

Analýza obsahuje základný prehľad o

odvetví (počet firiem, živnostníkov) spolu

so segmentáciou firiem podľa

veľkostných a geografických kritérií 

a komparáciu vývoja vybraných

finančných charakteristík za rok 

2017 – 2020.

Analýza GASTROROK 2020 je rozdelená do štyroch

základných častí: PONUKA, HOSPODÁRENIE, DOPYT

a TRENDY.

PONUKA prináša informácie o štruktúre odvetvia 

a jeho základné ekonomické ukazovatele. 

HOSPODÁRENIE ponúka prehľad daňových ukazovateľov 

a príspevku sektora do štátneho rozpočtu.

DOPYT hovorí o zvyklostiach a štruktúre návštevníkov

slovenských gastro prevádzok.

TRENDY sumarizujú informácie o prevládajúcich kľúčových

trendoch v oblasti gastro priemyslu z pohľadu ekonomického

prostredia.

ROZDELENIE ANALÝZY GASTROROK 2020

http://www.pomocpregastro.sk/


V AKOM
STAVE JE
GASTRO?

,,Gastro je v kritickej situácii. Prevádzkovatelia si museli na
prežitie zobrať úvery a odložili si aj povinné platenie odvodov
štátu. Rastú mzdy pre zamestnancov v sektore, ktorých je – 
a tu treba povedať, aj pre neraz chaotické opatrenia zo strany
štátu, čoraz ťažšie nájsť. Rastú ceny energií aj potravín. 
V tejto situácii hovoriť o znižovaní cien naozaj nie je možné.“

(Vladimír Machalík, výkonný riaditeľ Slovenského združenia výrobcov piva a sladu)

Rok 2020 sa pre slovenské gastro niesol

v znamení boja o prežitie. Celkový

prepad tržieb podľa kvalifikovaných

odhadov dosiahol – 27 % a dostal sa 

pod úroveň tržieb spred štyroch rokov. 

Od roku 2017 do roku 2019 pritom

spoločnosti v segmente gastro

kontinuálne rástli o 7 až 13 %.
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ZÁKLADNÝ PREHĽAD 
ODVETVIA
Najväčší počet aktívnych firiem a SZČO z analyzovaného odvetvia je v Bratislavskom kraji.

Až 33 % z celkového SZČO je v Bratislavskom kraji a výrazne prevyšuje počet SZČO 

v ostatných krajoch. Podobne je na tom Bratislavský kraj v počte firiem, aj keď rozdiel

medzi ním a Trnavským krajom nie je taký markantný.

Vybrané SK NACE kódy sme analyzovali z hľadiska počtu firiem a živnostníkov, ktoré

v nich majú zastúpenie. Najviac ich bolo v SK NACE Služby pohostinstiev, Jedálne a

Ostatné účelové stravovanie. Počet aktívnych firiem s finančnými údajmi za

analyzované roky 2017 – 2020 je len 51 % z celkových aktívnych firiem.

12 397 5 14310 522

Počet aktívnych 
živnostníkov

Počet aktívnych 
firiem

Počet aktívnych 
firiem s účtovnou závierkou
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Najväčší podiel živnostníkov s viac ako tromi pobočkami má odvetvie Služby pohostinstiev.

Ostatné účelové stravovanie má spomedzi sledovaných odvetví najväčší podiel firiem s

tromi pobočkami. Ako poznámku je nutné uviesť, že analyzovať je možné len pobočky,

ktoré majú živnostníci zapísané v Živnostenskom registri (a teda oficiálne uvedené vo

verejných registroch, počet pobočiek/prevádzok však môže byť vyšší).

Pohostinská činnosť a výroba hotových jedál určených na priamu

Výroba pekárskych a cukrárskych výrobkov – 7 634

Počet podnikateľských subjektov s platným živnostenským oprávnením 

      spotrebu mimo prevádzkových priestorov – 86 988

Zdroj: Ministerstvo vnútra SR (jún 2021) 

                                                                          

,,Z pôvodných 8 zamestnancov som ostal sám,
som majiteľ prevádzky, všetko robím sám,
nákup, varenie, rozvoz v 2 mestách, nečakám
pomoc od nikoho. Štát sa má postarať o
svojich, to bohužiaľ nerobí! Nejdem plakať

ako ostatní, pomôcť si budeme musieť

bohužiaľ sami. Tak, ako to bolo aj v prvej vlne,
keď sme od štátu nedostali ani korunu, tak to
bude aj v druhej, tretej, štvrtej...“

Ján Lihocký – reštaurácia Lotus Thai Food, Banská Bystrica,

Zvolen (jeseň 2020).

ZÁKLADNÝ PREHĽAD 
ODVETVIA



rok 2010
33 627

rok 2019
47 009

rok 2019
511 euro

rok 2010
361 euro

Činnosti reštaurácií a pohostinstiev - Zdroj: Ústredie Štatistického úradu SR (Zdroj: Slovenská republika v číslach 2020)
 

Priemerný počet 
zamestnaných osôb

ZAMESTNANCI

,,V porovnaní s obdobím pred vypuknutím pandémie klesol
počet zamestnancov v gastrosektore a hotelierstve 

o 40-tisíc, čo predstavuje zhruba 35 percent zamestnancov. 
Už pred pandémiou bol problém na trhu práce získať

kvalifikovanú pracovnú silu. Táto situácia sa z dôvodu
pandémie ešte zhoršila. Mnohí zamestnanci našli uplatnenie

v iných odvetviach, resp. neplánujú sa z dôvodu obáv
 o opakovanú stratu zamestnania vrátiť do tohto sektora. 
Na druhej strane máme menej turistov, menej zákazníkov,

čiže máme dopytovú krízu, pre ktorú ani taký počet
zamestnancov ako pred pandémiou nepotrebujeme.“

Pravda, 5.8. 2021 – Marek Harbulák, generálny manažér 

Asociácie hotelov a reštaurácií SR

 

Z hľadiska počtu zamestnancov (vedenom na Štatistickom úrade SR) má najviac firiem

tento počet v rozmedzí 1  zamestnanec (18 %),  3 – 4  zamestnanci (14 %) a 5 – 9 

 zamestnancov (14 %). 

Až  32 % z analyzovaných aktívnych firiem nemá uvedený počet zamestnancov.
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Priemerná hrubá 
nominálna mesačná mzda
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TRŽBY
Z hľadiska výšky reportovaných tržieb má najväčší podiel analyzovaných firiem tržby 

do 25 000 eur (29 %). Zároveň je zaujímavý podiel firiem s tržbami od 100 000 eur 

do 250 000 eur (20 %), ktorý je takmer rovnaký ako podiel firiem s tržbami od 25 000 eur

do 50 000 eur (21 %). Len 1 % z analyzovaných spoločností má tržby vyššie ako 1 mil. eur.

Najviac reportovaných tržieb je generovaných v Bratislavskom kraji a sumou viac ako 

370 mil. eur, ďaleko prevyšuje tržby v ostatných krajoch. Tržby generované v ostatných

krajoch sú rozdelené viac menej rovnomerne a ich výška je do 100 mil. eur. Najmenej

tržieb je generovaných v Trenčianskom kraji (60 mil.eur).

,,Ako FinStat avizoval už v máji, darilo sa
firmám, ktoré pôsobia v rýchlom občerstvení.
Najmä fastfoodovej sieti McDonald’s a jej
frančízistom. Oveľa horšie dopadli
prevádzkovatelia klasických reštauračných
zariadení. Tým tržby padli často o tretinu
(Medusa Restaurants Petra Štecka) až 
o polovicu (Aldente Pavla Benčíka, Bevanda).“
Denník N, 9. 8. 2021 – Pavol Suďa, hlavný analytik FinStat.sk

Činnosti reštaurácií a pohostinstiev:
 Tržby za vlastné výkony a tovar podľa ŠÚSR

rok 2010
797 mil. eur

rok 2019
1 449 mil. eur
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rok 2020
775 mil. eur



Z hľadiska vývoja tržieb všetkých podaných účtovných závierok v skúmaných rokoch je

možné sledovať významný prepad tržieb v roku 2020. Do roku 2019 sme v analyzovaných

firmách zaznamenali kontinuálny nárast celkových tržieb.

Z hľadiska tržieb zaznamenali analyzované spoločnosti prepad v roku 2020, a to až o 27 %,

pričom najviac klesli tržby spoločnostiam v Košickom (33 %)a Trenčianskom (31 %) kraji. Do

roku 2019 spoločnosti v týchto odvetviach kontinuálne rástli v priemere 

o 7 – 13 % ročne.

Najväčší prepad na výške generovaných tržieb v roku 2020 utrpeli firmy z odvetvia Služby

pohostinstiev (medziročný pokles o 134 mil. eur) a najväčší pokles zaznamenali

pohostinstvá z Bratislavského kraja (medziročný pokles o 48 mil. eur).
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TRŽBY

,,Gastrobiznis sa rozbieha pomaly. Ekonomický
zázrak sa nateraz nekoná. Napriek uvoľneným

opatreniam sú majitelia prevádzok opatrní.
Bratislavská kaviareň čaká na svoju príležitosť. 

posledné mesiace patrí gastrosektor opäť 
k jedným z najviac skúšaných odvetví nášho

hospodárstva. Nádej aspoň na čiastočnú zmenu
prinieslo minulotýždňové uvoľnenie opatrení.“ 

Hospodárske noviny, 7.5. 2021 – Radoslav Raffaj
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,,Gastrosektor žiada zníženie DPH. To jediné
dlhodobo pomôže, tvrdí. Predstavitelia
reštaurácií, hotelov, výrobcov piva žiadajú 
od vlády zníženie dane z pridanej hodnoty
(DPH). Práve v nižšej sadzbe vidia dlhodobé
riešenie pre naštartovanie svojho podnikania
po pandémii.“

Pravda, 23. 4. 2021 – Šimon Kučera

HOSPODÁRENIE

Vzhľadom na pandémiu a celkový finančný vývoj odvetvia je však rok 2020 prelomovým,

spoločnosti v ňom na splatnej dani odviedli len približne 8 mil. eur.

Napriek praktickému pozastaveniu odvetvia v roku 2020 môžeme sledovať, že vlastná

daňová povinnosť, teda daň z pridanej hodnoty, ktorú sú spoločnosti povinné odviesť 

do štátneho rozpočtu, výrazne prevyšovala nadmerný odpočet na tejto dani. 

V treťom kvartáli roku 2020 dosiahla dokonca jedny zo svojich maximálnych hodnôt.

Výsledok hospodárenia analyzovaných spoločnosti v danom odvetví ukazuje, že dlhodobo

hospodárili so stratou, ktorá sa v roku 2020 prehĺbila na maximum, s kumulatívnou

hodnotou viac ako 70 mil. eur. Spoločnosti v analyzovanej vzorke odvádzali do štátneho

rozpočtu v roku 2019 viac ako 12 mil. eur, podobne tomu bolo aj v roku 2017, pričom v roku

2018 sledujeme jemný prepad odvedenej dane.



HOSPODÁRENIE
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,,Korona krízu zvládame veľmi ťažko, ale neprepustili
sme ani jedného zamestnanca. Dlhy budeme ešte
splácať 3 roky, ak by sme si nezobrali kontokorent 
a covid úver, tak by sme museli v decembri prepustiť
všetkých zamestnancov. Momentálne ideme 
na 90 % výkonu ako pred koronou. Júl bol dobrý, ale
 v auguste tržby klesli. Podľa minuloročných výsledkov
nás banky nepodporia s navýšením úverov. Zamestnať

v tejto dobe niekoho je veľký problém, uvidíme, ako
to celé dopadne, keď nám brigádnici odídu do škôl."

Tibor Kuklovský, Plzeňská Hodovňa, Malacky (leto 2021)

Kumulovaná hodnota výsledku hospodárenia analyzovaného odvetvia ukazuje, že sa jedná

o pomerne stratové odvetvie, a to vo všetkých analyzovaných rokoch a krajoch. Najlepšie

sa darilo firmám v roku 2019 v Trnavskom kraji, kedy dosahovali najmenšiu kumulovanú

stratu.

Najväčšie prehĺbenie straty v roku 2020 utrpel Bratislavský kraj, kde pôsobí aj najviac

firiem v analyzovanom odvetví.

Spoločnosti v analyzovaných odvetviach dlhodobo zápasili so záporným výsledkom

hospodárenia, resp. podnikali v strate. Tá sa v roku 2020 zvýšila na viac ako dvojnásobok jej

hodnoty z roku 2019. Najväčšie prehĺbenie straty je možné pozorovať 

pri spoločnostiach z Trnavského (364 %) a Bratislavského kraja (243 %).



GASTRO V KONTEXTE
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,,To, že sa nemožno spoliehať v takejto krízovej
situácii na štát, to som zistila hneď na začiatku. 
V našom biznise išlo o každý jeden deň. Korona ma
však naučila tomu, že treba mať stále finančné
rezervy, čo sme využili v prvej vlne, no na druhú to
už žiaľ nestačilo. Pomoc prichádzala príliš neskoro.
Podnik, ktorý som vybudovala pred 5 rokmi, som
bola nútená predať. Prvú vlnu prežili silní a
kreatívni, druhú vlnu bez adekvátnej pomoci prežili
len bohovia a hlavne ľudia vytrvalí a zdraví, ktorí
môžu siahnuť na dno svojich síl."

Podnikateľka z východného Slovenska

Skúmané odvetvie generuje 0,78 % pridanej hodnoty všetkých slovenských spoločností.

Vývoj podielu pridanej hodnoty bol podobne ako pri tržbách kontinuálny do roku 2019, 

v roku 2020 poklesol na hodnoty spred roka 2017.

Z hľadiska tržieb generovaných všetkými firmami v Slovenskej republike tvorili tržby

generované v analyzovaných odvetviach 0,63 %. V roku 2020 sme zaznamenali pokles 

a to len na 0,52 %.
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GASTRO UPROSTRED
KORONY – ZISTENIA
INICIATÍVY 
POMOC PRE GASTRO 
(APRÍL 2020 – JÚL 2021)

Vyše 60 % podnikateľov v gastre v 1. vlne pandémie

pristúpilo k prepúšťaniu zamestnancov

Viac ako 80 % podnikateľov sa zadlžilo a muselo

siahnuť po pôžičkách

Pre vyše 40 % podnikov tvorili obedové menu základ

tržieb

90 % podnikateľov deklaruje zlú finančnú situáciu

Vyše 50 % podnikom by pomohlo naštartovanie

spotreby formou poukazov na stravu

Takmer 60 % podnikom chýba kvalifikovaný personál

9 % podnikov po 2. vlne korona krízy neotvorili

45 % podnikov avizuje menej hostí ako pred koronou

52 % podnikov ďalšiu vlnu korona krízy neprežije, ak by

pomoc od štátu bola rovnaká ako v prechádzajúcom

krízovom období

Zdroj: Online prieskumy na vzorke viac ako 500 reštuarácií, signatárov Pomoc pre gastro



P O M O C  P R E  G A S T R O  |  G A S T R O R O K 2 0 2 0 S T R A N A  1 2
 

DOPYT
ZÁKAZNÍCI 
V GASTRE
Kultúra stravovania v reštauráciách sa

podľa prieskumu MML/TGI z obdobia 

4. kvartálu 2020 a 1. kvartálu 2021 dostala

pod tlak lockdownu, avšak aj napriek tomu

približne tretina respondentov (30,1 %)

uviedla, že sa v uplynulý deň stravovala

mimo domu a približne každý ôsmy

respondent uviedol, že sa chodí často

stravovať do reštaurácií a pohostinstiev. 

V projekcii na tisíce obyvateľov to

predstavuje v priemere 650 tisíc

potenciálnych nepravidelných a 370 tisíc

pravidelných zákazníkov.

Poklesol podiel ľudí vo veku 14-34

rokov, ktorí deklarovali, že sa chodia

stravovať do reštaurácií.

Stúplo percento vysokoškolsky

vzdelaných, ktorí spadli do skupiny, že

reštaurácie nenavštevujú.

Pri tých so základným vzdelaním

stúpla nerozhodná odpoveď k

návštevnosti reštaurácií - ani áno ani

nie.

Najväčší pokles v deklarácii

návštevnosti zaznamenali Nitriansky a

Žilinský kraj (7-10 percentuálnych

bodov). Vyzerá, že v týchto krajoch

ľudia výraznejšie prestali využívať

reštauračné služby.

Najvyšší pokles návštevnosti

reštaurácií evidujeme v mestách do

5.000 obyvateľov.

Logicky ľudia s nižším príjmom prestali

využívať reštauračné služby vo väčšej

miere.

Zákazníci sa do gastro zariadení vracajú
len pomaly:

Gastro sektor si dôveru zákazníkov budoval

pomaly a postupne. V priebehu uplynulých

piatich rokov jeho príjmy rástli a sektor

zväčšoval svoj podiel na tržbách v hospodárstve.

Vyšší záujem zo strany zákazníkov vytváral aj

priestor na zvyšovanie spotreby v tomto

segmente a následne na investíciedo

rozširovania a skvalitňovania prevádzok.

Množstvo inovatívnych podnikov vzniklo práve v

období posledných piatich rokov a ich majitelia

experimentovali aj s novými konceptami kuchýň

a rozvojom zahraničných franšíz.
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AKO NAVŠTEVOVALI
GASTRO ZARIADENIA
ZÁKAZNÍCI?

Typický zákazník, ktorý sa často chodí

stravovať do reštaurácií alebo

pohostinstiev je skôr muž, v rôznom veku,

pričom najvyššie zastúpenie pravidelných

návštevníkov majú vekové skupiny 25 –

34 rokov, 35 – 44 rokov a 65 – 79 rokov.

Pochádza najmä z trenčianskeho,

bratislavského alebo prešovského kraja.

Najvyšší podiel v tejto skupine zákazníkov

majú príjmové kategórie 664 – 830 eur a

viac ako 995 eur. Logicky, zákazníci vo

vyšších príjmových skupinách zároveň

uviedli, že minú v reštauráciách a

pohostinstvách viac ako 50 eur mesačne.

(Vyššie výdavky prieskum nemonitoroval).

Medzi tými, čo sa chodia nepravidelne

stravovať mimo domu dominuje veková

skupina 35 – 54 rokov prevažne 

z Prešovského a Košického kraja.

Najmenej jedli mimo domova dôchodcovia

(respondenti vo veku 65 – 79 rokov),

respondenti so základným vzdelaním,

pochádzajúci z Trenčianskeho a

Trnavského kraja, v pásme príjmu 330 –

415 eur.

Počas lockdownu dopyt prirodzene

poklesol, z čoho profitovali najmä

maloobchodníci.
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„Na finančné výsledky vplýva množstvo faktorov. 
To, čo malo signifikantnejší vplyv, bolo dlhodobé
zatvorenie sektoru HORECA, čo spôsobilo zvýšený nákup
potravín v maloobchodných sieťach, keďže sa ľudia
stravovali doma.“ 

Aktuality.sk, 10.8. 2021 – Martin Krajčovič, predseda Slovenskej aliancie moderného obchodu

,,Do podnikov sa ľudia nevracajú, takmer polovica
podnikateľov hlási menej hostí. Až 46 percent
podnikateľov avizuje menej hostí ako pred pandémiou
nového koronavírusu. Takmer 90 percent podnikateľov
malo túto jar nižšie tržby ako vlani. Existencia 52 percent
podnikov je v prípade ďalšieho lockdownu ohrozená.“ 

TASR, SME, 20. júl 2021– Iniciatíva Pomoc pre gastro

 

ZMENA 
SPRÁVANIA ZÁKAZNÍKA
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TRENDY
BUDÚCNOSŤ  GASTRA
Jedným z najvýraznejších trendov na trhu je rozmach donáškových služieb. Najväčšou

spoločnosťou v skupine analyzovaných je donáska Bistro.sk, ktorej tržby za všetky roky

niekoľkonásobne prevyšujú ostatné spoločnosti. Všetky spoločnosti v roku 2020 zaznamenali

výrazný nárast tržieb, ktorý bol pravdepodobne spôsobený pandémiou a absenciou možnosti

stravovania v reštauračných zariadeniach. 

Gastro sektor zaznamenal najväčší pokles tržieb za

posledné štyri roky a vrátil sa späť pod úroveň spred

4 rokov.

Na trhu prebieha zvýšená konsolidácia.

Sektoru chýbajú ľudia. Profesie v gastre stratili na

atraktívnosti.

Klesajúce príjmy v gastro sektore maju negatívny

vplyv na farmárov a prvovýrobcov.

Segment denných menu je pod tlakom zmien 

Donáškové služby sa vo veľkej miere presadzujú 

      v Zákonníku práce.

      na trhu a s ním je spojený rozvoj foodtech sektora 

      a kuchýň, ktoré varia len pre donášky.

V roku 2020 sa analyzovaným firmám darilo aj z hľadiska výsledku hospodárenia. Bistro.sk

výrazne znížilo svoju stratu a zisk ostatných spoločností narástol približne 7 až 8-násobne.

Úspešný rok z hľadiska rastu výsledku hospodárenia sa premietol aj do vyššej splatnej

dane z príjmu. Najvyššiu splatnú daň zaplatil Wolt Slovensko s.r.o., ktorá medziročne

stúpla o 240 %. Bistro.sk dosahovalo v každom roku stratu, preto zatiaľ nehradilo splatnú

daň z príjmu, pričom v roku 2018 dosahuje negatívnu hodnotu splatnej dane. Bistro.sk

bolo zároveň cieľom akvizície medzinárodnej siete JustEat. 
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ZÁVERY
Z ANALÝZY GASTROROK
2020

Najväčší počet aktívnych firiem a SZČO z analyzovaného odvetvia je v Bratislavskom kraji.

Najväčší podiel živnostníkov s viac ako tromi pobočkami má odvetvie Služby pohostinstiev.

Z hľadiska výšky tržieb má najväčší podiel analyzovaných firiem tržby do 25 000 eur (29 %).

Najviac tržieb je generovaných v Bratislavskom kraji a sumou viac ako 370 mil. eur, ďaleko

prevyšuje tržby v ostatných krajoch.

Z hľadiska tržieb zaznamenali analyzované spoločnosti prepad v roku 2020, a to až o 27 %,

pričom najviac klesli tržby spoločnostiam v Košickom (33 %) a Trenčianskom (31 %) kraji.

Výsledok hospodárenia analyzovaných spoločností v danom odvetví ukazuje, že dlhodobo

hospodárili so stratou, ktorá sa v roku 2020 prehĺbila na maximum, s kumulatívnou hodnotou

viac ako 70 mil. eur.

Vzhľadom na pandémiu a celkový finančný vývoj odvetvia je však rok 2020 prelomovým,

spoločnosti v ňom na splatnej dani odviedli len približne 8 mil. eur.

Spoločnosti v analyzovaných odvetviach dlhodobo zápasili so záporným výsledkom

hospodárenia, resp. podnikali v strate. Tá sa v roku 2020 zvýšila na viac ako dvojnásobok jej

hodnoty z roku 2019.

Kumulovaná hodnota výsledku hospodárenia analyzovaného odvetvia ukazuje, že sa jedná

o pomerne stratové odvetvie, a to vo všetkých analyzovaných rokoch a krajoch.

Zdroje: Ústredie štatistického úradu SR, Ministerstvo vnútra SR, FinStat s. r. o., prieskumy: Pomoc pre gastro,

AMOBE, 2muse



( C )  2 0 2 1  I N I C I A T Í V A  P O M O C  P R E  G A S T R O  –  W W W . P O M O C P R E G A S T R O . S K
 


